Wystawa „Reading Europe” - blisko 1000 pereł literatury europejskiej w Internecie
Biblioteka Europejska zaprasza na wystawę „Reading Europe" – perły literatury europejskiej w wolnym dostępie w Internecie. Do niemal 1000 najbardziej fascynujących europejskich książek można dotrzeć poprzez nową wielojęzyczną wystawę online stworzoną przez Bibliotekę Europejską (TEL) i wspieraną przez portal Europeana.eu. Wystawa otwarta jest od 28 września. 
Interaktywna wystawa – “Reading Europe: European culture through the book” – daje możliwość dotarcia do najcenniejszych dzieł napisanych w 32 językach, od albańskiego po jidysz. Pochodzą one ze zbiorów 23 europejskich bibliotek narodowych. Licznie reprezentowane są rękopisy i pierwsze wydania książek. 

W wystawie wzięła udział również Biblioteka Narodowa w Warszawie. Wśród 51 pochodzących z zasobów Cyfrowej Biblioteki Narodowej Polona (polona.pl), na wystawie można zobaczyć zarówno średniowieczne zabytki języka polskiego (Kazania świętokrzyskie, Psałterz Floriański), jaki i utwory współczesne – rękopis Matki Stanisława Ignacego Witkiewicza czy pierwsze wydanie Wesela Stanisława Wyspiańskiego. Obok literatury pięknej pojawiają się Listy Jana III króla polskiego pisane do krolowy Maryi Kazimiry i Budownictwo drzewne… Zygmunta Glogera.
Osoby odwiedzające wystawę „Reading Europe” mogą poznać okoliczności powstania utworów uznawanych za klasykę literatury, dzięki opisom towarzyszącym każdej książce. Warto w tym miejscu wymienić pierwsze wydanie Don Kichota Cervantesa i Idioty Fiodora Dostojewskiego, pochodzące bibliotek narodowych Hiszpanii i Rosji. Ciekawym obiektem jest Kruk Edgara Allana Poego przetłumaczony na język francuski przez Mallarmégo i należący do zbiorów Biblioteki Narodowej Francji. Obok języka utworu, godne uwagi są ilustracje sławnego francuskiego malarza Édouarda Maneta. 
Poza prezentacją tytułów o międzynarodowej sławie, "Reading Europe” zwraca uwagę na pozycje ważne dla kultur narodowych, dlatego na wystawie pojawia się Pan Tadeusz Adama Mickiewicza, Kordjan Juliusza Słowackiego i Nie-boska komedyia Zygmunta Krasińskiego.
Wystawę „Reading Europe” wspiera Elfriede Jelinek, ciesząca się międzynarodową sławą austriacka dramatopisarka i powieściopisarka, laureatka literackiej Nagrodę Nobla w 2004 roku. Światową sławę przyniosła jej powieść Pianistka, która doczekała się filmowej adaptacji. Pisarka docenia szczególnie fakt, że wystawa udostępnia utwory w wielu językach i pokazuje bogactwo europejskiej historii kultury.
Do książek prezentowanych na wystawie “Reading Europe: European culture through the book” można dotrzeć także przez portal Europeana.eu.
Więcej informacji o wystawie „Reading Europe” można uzyskać, kontaktując się z Aubéry Escande tel. 00 31 [0] 70314 0824 lub Aubery.Escande@kb.nl






