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Odpowiedź na pytanie z dnia 2015-07-24 do Regulaminu konkursu 

Dotyczy: KONKURSU NA OPRACOWANIE KONCEPCJI ARCHITEKTONICZNEJ PN.: „NOWA BIBLIOTEKA RZECZYPOSPOLITEJ – PROJEKT MODERNIZACJI CZYTELŃ I PRZESTRZENI PUBLICZNYCH BIBLIOTEKI NARODOWEJ” 
w ramach uzyskanej dotacji od Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego (decyzja 
Nr 54560/14/A1) z programu Rozwój infrastruktury, priorytet: Infrastruktura kultury.


I. Biblioteka Narodowa informuje, iż w dniu 2015-07-24 wpłynęło pytanie dotyczące Regulaminu konkursu.

II. Treść pytania jest następująca:

„Mamy pytanie dotyczące wymaganej wiedzy i doświadczenia, tj.: 
wykonania usługi polegającej na wykonaniu projektu budowlanego i/lub wykonawczego budynku użyteczności publicznej  lub projektu aranżacji/przebudowy lub budowy/aranżacji budynku użyteczności publicznej** o wartości co najmniej 1.000.000,00 zł brutto (słownie: jeden milion złotych);

a także wykonania usługi polegającej na wykonaniu  projektu budowlanego i/lub wykonawczego budynku użyteczności publicznej  lub projektu aranżacji/przebudowy 
lub budowy/aranżacji budynku użyteczności publicznej**, którego lub w którym powierzchnia użytkowa objęta  ww. projektem  wynosi co najmniej 2.000 m2
Czy mają być to dwie rożne usługi, czy też jedna, spełniająca dwa kryteria (wartości 
i powierzchni)? 
Czy może wystarczy aby usługa spełniała tylko jedno z wymienionych kryteriów?
Mimo przekroczenia terminu na zadawanie pytań, bardzo proszę odpowiedź”. 

III. Wyjaśnienie Organizatora konkursu w przedmiotowej kwestii jest następujące:	

Organizator informuje, iż zgodnie z Rozdziałem I pkt. 4 ppkt. 4.1 Regulaminu Konkursu Warunki udziału w konkursie, W  konkursie mogą wziąć udział Wykonawcy, którzy (……) 
„c)	w szczególności wykażą się:
•	wykonaniem* w okresie ostatnich trzech lat, przed upływem terminu składania wniosków o dopuszczenie do udziału w konkursie, a jeśli okres działalności jest krótszy - w tym okresie:
- usługi polegającej na wykonaniu projektu budowlanego i/lub wykonawczego budynku użyteczności publicznej  lub projektu aranżacji/przebudowy lub budowy/aranżacji budynku użyteczności publicznej** o wartości co najmniej 1.000.000,00 zł brutto*** (słownie: jeden milion złotych);
lub 
- maksymalnie 10 (dziesięciu) usług polegających na wykonaniu projektów budowlanych i/lub wykonawczych budynków użyteczności publicznej  lub projektów aranżacji/przebudowy lub budowy/aranżacji budynków użyteczności publicznej** o łącznej wartości usług co najmniej 1.000.000,00 zł brutto*** (słownie: jeden milion złotych),
[bookmark: _GoBack]•	wykonaniem* w okresie ostatnich trzech lat, przed upływem terminu składania wniosków o dopuszczenie do udziału w konkursie, a jeśli okres działalności jest krótszy - w tym okresie:
- usługi polegającej na wykonaniu  projektu budowlanego i/lub wykonawczego budynku użyteczności publicznej  lub projektu aranżacji/przebudowy lub budowy/aranżacji budynku użyteczności publicznej**, którego lub w którym powierzchnia użytkowa objęta  ww. projektem  wynosi co najmniej 2.000 m2;
lub
- maksymalnie 10 (dziesięciu) usług polegających na wykonaniu  projektów budowlanych i/lub wykonawczych budynków użyteczności publicznej  lub projektów aranżacji/przebudowy lub budowy/aranżacji budynków użyteczności publicznej**, których  łączna powierzchnia użytkowa objęta ww. projektami wynosi co najmniej 2.000 m2;”.

Organizator wyjaśnia, iż niezbędne jest spełnienie dwóch powyższych warunków tj. warunku dotyczącego wartości zrealizowanej usługi oraz warunku dotyczącego powierzchni użytkowej budynku(-ów) objętych  usługą. 
1) Możliwym jest, aby jedna usługa spełniała równocześnie oba warunki udziału 
w konkursie, tj. warunek dotyczący wartości zrealizowanej usługi i warunek dotyczący powierzchni użytkowej budynku(-ów) objętych  usługą  określone 
w Regulaminie konkursu w Rozdziale I pkt. 4 ppkt. 4.1 Warunki udziału w konkursie.

2) Nie wystarczy, aby Wykonawca biorący udział w konkursie wykazał się spełnieniem wymagań tylko w jednym warunku, koniecznym jest spełnienie obu warunków udziału w konkursie tj. warunku dotyczącego wartości zrealizowanej usługi i warunku dotyczącego powierzchni użytkowej budynku(-ów) objętych  usługą – określonych w Regulaminie konkursu w Rozdziale I pkt. 4 ppkt. 4.1 Warunki udziału w konkursie.

 
IV. Dokonane przez Organizatora wyjaśnienia dotyczące Regulaminu konkursu 
są wiążące dla wszystkich Uczestników konkursu.  







