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KARTA ZGŁOSZENIA / АРКУШ ЗГОЛОШЕННЯ

	Kurs języka polskiego / Курс польської мови


	Informacje na temat uczestnika kursu / Інформація про участника курсу



	Imię i nazwisko: / Ім’я та прізвище:






	tel.: / тел.:
	e-mail: 



	
Jakim poziomem kursu jest Pani / Pan zainteresowana/y?: / Яким рівенем курсу Ви зацікавлені?:

- poziom podstawowy / - базовий рівень

- poziom średnio zaawansowany / - середній рівень

- poziom zaawansowany / - просунутий рівень

Jakie godziny zajęć są dla Pani / Pana najbardziej odpowiednie? / Які години занять Вам найбільше підходять?

- 8.30 - 12.30 

- 13.00 - 17.00 

- 17.00 - 20.00 





	· Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Biblioteka Narodowa z siedzibą w Warszawie, al. Niepodległości 213, 02-086 Warszawa.
· Może Pani/Pan skontaktować się z naszym Inspektorem Ochrony Danych, wysyłając wiadomość na adres e-mail: daneosobowe@bn.org.pl lub wysyłając pismo na adres Biblioteki Narodowej, podany powyżej.
· Pani/Pana dane osobowe przetwarzane będą w celu wypełnienia obowiązku prawnego ciążącego na administratorze polegającego na organizacji i realizacji szkolenia na podstawie ustawy z dnia 27 czerwca 1997 r. o bibliotekach oraz wystawiania faktury na podstawie ustawy z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług (art. 6 ust. 1 lit. c RODO).
· Pani/Pana dane osobowe będą przechowywane przez okres zgodny z przepisami kancelaryjno-archiwalnymi obowiązującymi w Bibliotece Narodowej.
· Pani/Pana dane osobowe nie będą przekazywane innym odbiorcom, mogą być natomiast udostępniane innym podmiotom uprawnionym do ich przetwarzania na podstawie przepisów prawa.
· Posiada Pani/Pan prawo dostępu do treści swoich danych oraz prawo ich sprostowania, usunięcia, ograniczenia przetwarzania, prawo do przenoszenia danych (o ile w danych przypadkach przysługuje), prawo wniesienia sprzeciwu.
· Posiada Pani/Pan prawo wniesienia skargi do organu nadzorczego w razie uznania, iż przetwarzanie Pani/Pana danych osobowych narusza przepisy RODO lub inne przepisy określające sposób przetwarzania i ochrony danych osobowych.
· Pani/Pana dane osobowe nie posłużą do zautomatyzowanego podejmowania decyzji jak również profilowania.
· Podanie przez Panią/Pana danych osobowych jest dobrowolne, jednak niepodanie danych będzie skutkowało brakiem możliwości wzięcia udziału w szkoleniu.
	· Адміністратором Ваших персональних даних є Національна бібліотека з місцезнаходженням у Варшаві, вул. Niepodległości (Нєподлеглосьці) 213, 02-086 Варшава.
· Ви можете зв’язатися з нашим уповноваженим із захисту даних, надіславши повідомлення на електронну адресу: daneosobowe@bn.org.pl або надіславши листа на адресу Національної бібліотеки, наведену вище.
· Ваші персональні дані будуть оброблятися з метою виконання юридичних зобов’язань, покладених на адміністратора, що полягають в організації та здійсненні курсу відповідно до Закону від 27 червня 1997 року про бібліотеки та видачі рахунків-фактур відповідно до Закону від 11 березня 2004 року про податки від товарів та послуг (ст. 6 пар. 1 літ. c RODO).
· Ваші персональні дані зберігатимуться протягом періоду, який відповідає діловодним та архівним нормам, які діють у Національній бібліотеці.
· Ваші персональні дані не будуть передані іншим одержувачам, але можуть бути надані іншим особам, уповноваженим на їх обробку на підставі законодавчих положень.
· Ви маєте право на доступ до своїх даних і право виправляти, видаляти, обмежувати обробку, право на перенесення даних (якщо застосовно в певних випадках), право на заперечення.
· Ви маєте право подати скаргу до контролюючого органу, якщо вважаєте, що обробка ваших персональних даних порушує положення RODO або інші положення, що визначають спосіб обробки та захисту персональних даних.
· Ваші персональні дані не використовуватимуться для автоматизованого прийняття рішень, а також для профілювання.
· Надання Ваших персональних даних є добровільним, але ненадання даних призведе до неможливості участі у курсі.
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